

## Отзыв

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны на тему:  
«Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Глобальным обоснованием актуальности исследуемой темы диссертации является необходимость перехода российской экономики от сырьевого к инновационному типу развития. С точки зрения пространственного развития является актуальным формирование экономических образований, перед которыми ставятся задачи обеспечения устойчивого экономического роста регионов.

Наукоград является одним из таких экономических образований, изучение которого в составе элементов инновационной системы региона стало основной задачей проведенного исследования в связи с тем, что в настоящее время отмечается недостаточный уровень проработки вопроса использования их научно-технического потенциала.

Научная новизна и значимость исследования обусловлена наличием разработанных Тузковой Дианой Константиновной научно-методических и практических основ формирования и развития пространственных экономических образований (в форме наукоградов) и адаптации научно-производственных комплексов к современным условиям развития региональной инновационной системы с учетом их специфики.

Автором в процессе исследования предложены дополнительные показатели мониторинга состояния научно-производственного комплекса наукограда, позволяющие, в отличие от действующих, дать комплексную оценку уровня развития научно-технического потенциала и характеризующие все стадии инновационного процесса наукограда.

Разработанные на их основе предложения по совершенствованию механизма сохранения и прекращения статуса наукограда имеют важное практическое решение и наряду с комплексной оценкой научно-технического потенциала позволяют определить приоритет развития наукоградов как базовых элементов региональных инновационных систем.

Сформулированные предложения по совершенствованию организации управления и формирования наукограда апробированы автором на примере наукограда Жуковский.

Таким образом, практическая значимость результатов исследования заключается в возможности использования предложенных рекомендаций в работе региональных органов власти, а также органов управления муниципальных образований, имеющих либо претендующих на получение статуса наукограда Российской Федерации.

Степень достоверности результатов исследования, а также их апробация и внедрение обеспечивается корректным использованием в работе теоретико-методологического инструментария и подтверждается публикацией и обсуждением на научно-практических конференциях.

В качестве замечания можно отметить, что из текста автореферата не ясно, по каким параметрам проводился автором анализ бюджетного финансирования наукоградов и каким образом автор предлагает корректировать объемы финансирования в соответствии с особенностями реализации инновационных



процессов в наукограде и достигнутыми результатами развития научно-технического потенциала (стр. 17 автореферата).

При этом данное замечание, на наш взгляд, не снижает положительное впечатление от представленного автореферата диссертации и, судя по нему, исследования в целом, а также не уменьшает его теоретическую и практическую значимость.

Знакомство с авторефератом диссертации свидетельствует, что диссертация является завершенным научным исследованием по теме «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы», отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018), а ее автор – Тузкова Диана Константиновна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры экономики  
и финансов общественного сектора ИГСУ  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Российская академия  
народного хозяйства и государственной службы  
при Президенте Российской Федерации»,  
доктор экономических наук, доцент

 Михаил Геннадьевич Полозков

«21» января 2020 г.

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства  
и государственной службы при Президенте Российской Федерации»  
Адрес: 119571, г. Москва, проспект Вернадского, 84, к.8, ауд. 329  
Официальный сайт: <http://www.ranepa.ru>  
E-mail: [polozkovm@mail.ru](mailto:polozkovm@mail.ru)  
Телефон: 8 (495) 933-80-30

